

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

Almería. Miércoles 20 de Octubre de 1909

Año II.

N.º 537.

## VAPORES CORREOS RAPIDOS PARA NEW YORK

HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. en C.

(SUCESORES DE RICARDO GIMÉNEZ EN LIQUIDACIÓN) — ALMERÍA

EL RÁPIDO VAPOR

### PRINCIPE DI PIEMONTE

de la línea Lloyd Sabando, llegará á este puerto el 21 de Octubre y saldrá el mismo día directo para NEW YORK.

Todos los vapores que vengan á nuestra consignación para New York, tomarán la carga con la garantía del CATALOGO LIMPIO, cuya cláusula va inserta en los conocimientos.

El embarque se hará por marcas correlativas.

Agentes: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. en C.

## Vapores rápidos para New York de Cyp. Fabre & Comp.<sup>o</sup> Con catálogo limpio

LÍNEA CONOCIDA POR VAPORES CORREOS FRANCESES

El rápido vapor VENEZZIA llegará á este puerto el día 22 de Octubre y saldrá el mismo día directo para NEW YORK. La carga de barriles deberá estar lista el día 4, y ruego á los señores cargadores se provean de las hojas impresas que se facilitarán oportunamente, para hacer el embarque por marcas.

Como este vapor sólo puede permanecer en puerto doce horas, se necesita pedir cabida con tiempo y recoger la orden para cargar.

Seguirá el MADONNA, el día 30 de Octubre.

NOTA IMPORTANTE. — Este acreditado vapor responderá los barriles que resulten rotos, de menos ó extraídos, y hará la entrega por marcas en NEW YORK; pero es condición indispensable que los embarcadores en Almería clasifiquen y entreguen a bordo los barriles por marcas al hacer los embargos.

Para más informes, á su agente en Almería, Alfredo Rodríguez, Gerona 5

## Almería en francés

Y nosotros sin enterarnos!

Ha sido preciso que un periódico francés de los más leídos en la Europa culta, que dice el *Heraldo*, publicase la noticia, para que nos hayamos dado cuenta de lo que sucede en nuestra propia casa.

Ni los periódicos del *trust*, de ordinario tan solícitos informadores en la materia; ni don Melquiades, que daria un ojo de la cara por la noticia de un caso tal de *clericismo fulminante*, para lanzar sobre él unos epítetos sonoros y vacíos, como suyos, se habían percatado de ello.

Y éste, éste del clero de Almería si que es, como digo, un estupendo caso de *clericismo*.

«Ah! ¿pero ustedes no saben?...

Pues si es de lo más famoso que se ha oido!

El exministro francés M. Pelletan está realizando un viaje por España y contándole á la Europa culta, desde las columnas de *Le Matin*, los descubrimientos que realiza en este inexplicable rincón del planeta, ni más ni menos que un Cook ó un Peary, supuestos descubridores del Polo, refieren sus andanzas por aquellas lejanas latitudes.

En el artículo publicado en *Le Main* del 4. del presente mes, no se ocupa Pelletan, como lo hizo recientemente otro escritor francés, de los sucesos de Barcelona, en los que tomó una parte tan activa «el diputado conservador monseñor Sol y Ortega», ni trata de la guerra del Rif, hablando de la cual otro paisano de Pelletan en el *Mercure de France*, afirma que «el general Marina ordenó al general Restinga que avanzara hacia el Sur».

Pelletan habla del clericalismo, y para demostrar hasta qué punto se muestra éste invasor y pujante, cita el estupendo, el inaudito caso de Almería.

Porque has de saber, lector mío de mi alma, que el clero de Almería, según ha descubierto Pelletan, ha solicitado recientemente que se imponga á los laicos la obligación de reservar las aceras á los sacerdotes.

Intolerable, sencillamente intolerable!

Ya no se trata solamente de recaudar el clero para sí el monopolio de la enseñanza, pongo por abuso, sino que, creciendo sus pretensiones de día en día, pronto llegarán uno en que los pobres laicos, consternados, estrechados por el avance del clericalismo invasor, no podrán dar un paso... por las aceras.

Y el caso es que, si se ahonda un poco en ello, viene uno á caer en la cuenta de que la petición del clero de Almería tiene precedentes, aunque no de carácter legislativo, en esta bendita tierra de los precedentes.

Digo esto, porque yo recuerdo que de chico, nos enseñaban en la escuela unas máximas de buena crianza en aleluyas, que si no se pueden presentar, ciertamente, como unas joyas literarias, eran, al menos, bien intencionadas. Una de ellas decía, si no recuerdo mal:

Niños, no ponerse motes y dejar la acera á los señores sacerdotes.

Claro está que, por no ser esto más que un consejo, siempre le quedaba á uno el recurso de desentenderse de él, y lo mismo cuando chico desvergonzado, que cuando grande y sin vergüenza, podía, llevando la derecha, lanzar bonitamente al señor cura en medio del arroyo; pero si ahora prospera la petición del cle-

ro de Almería, estamos fresco los anticlericales!

Y noten ustedes de paso, cómo mientras Canalejas y el *Heraldo* claman un día si y otro también, y los otros inútilmente, por la suspicacia de las izquierdas para confundir los consabidos avances, el clericalismo, á la chita callando, y con tal reserva y cautela que solamente Pelletan se ha enterado de ello, ya realizando su labor, pidiendo por lo pronto las aceras, para venir á decir dentro de poco que toda la calle es suya.

Y si no, al tiempo.

Si les digo á ustedes que es de lo más invasor...

Pero, ¿por qué asombrarnos de que M. Pelletan diga lo que dice de Almería, si en un diario madrileño llegado ayer tarde á nuestra ciudad, encontramos esto?

De *The Daily Telegraph* y *L' Echo de Paris*:

«Arrestations sensationnelles.—Los señores Dato y el general Azcaraga, antiguos presidentes de la Cámara y del Senado, han sido arrestados hoy.»

Así, en seco, lo dicen, para demostrar la tiranía del Gobierno español!

No copiamos otras inmensas bolas, porque la tarea resultaría interminable.

## Caminos y caciques

Nos es muy grato conversar con el diario granadino la *Gaceta del Sur*.

Querido colega ha reproducido, con inmerecidas alabanzas, varios párrafos de nuestro reciente artículo titulado *Almería romana y Almería caciquil*, en el que demostrábamos palmaríamente que tanto en tiempos de los cartagineses con Aníbal como en el de los romanos desde Agosto, esta provincia disfrutaba de mayor número de vías de comunicación que en la época actual, estando á la vez mejor construidas y con superior esmero conservadas.

Comenta la *Gaceta del Sur* en tonos energicos, merecedores de nuestro reconocimiento, el escrito aludido, y entre otras cosas dice:

«Tiene sobradísima razón el estimado colega en cuanto afirma valientemente en su razonado artículo, pero se le olvida decir algo muy importante y muy digno de ser conocido. Se le olvida decir que algunas de esas pocas y malas carreteras

conservadas y otras que se han de construir,

sí Dios no lo remedia, aunque se las han

gan todos los puentes y todas las alcantarillas y se bacheen todos los años, y se

manamente se reformen sus cunetas, ni han sido, ni serán nunca de utilidad pública,

porque no se han construido ni trazado mirando el bien de la región que atraviesan, sino el particular de algunos señores; no el beneficio de los pueblos,

sino el de algunos caciques; y bien sabe

LA INDEPENDENCIA que los caídes rifeños

tendrían que aprender mucho de caciquismo en algunas regiones de España.»

En apoyo de su afirmación, el distinguido colega granadino habla del trazado de la carretera de Berja á Utrón, que

pudiendo constar sólo de unos diez y ocho

kilómetros, emplean los coches en su re-

corrido más de seis horas, y alude tam-

bien á la proyectada de Berja á Túron

pasando por Beníbar, mostruario de curvas y arcos y ángulos y de todas las fi-

guras de la Geometría.»

Es de una evidencia desconsoladora el mal que la *Gaceta del Sur* señala; mal que ya indicara el insigne Ayala en su obra impermeable *El tanto por ciento* y que fijó menudamente Perrín y Vico en *El trazo de una línea*.

Si nosotros no clamamos en el artículo

bombardosamente comentado por el diario

granadino contra esa inmoralidad ver-

gonzosa, no es porque ignorásemos que

en España el holocausto del todo á

la parte es continuo y regla fija de con-

dulta preferir el bien particular de todo

personajillo endiosado al beneficio pú-

lico, malbaratándose así los recursos de la

nación, á fuerza de tantos y tan penosos sacrificios acumulados.

De memoria sabemos y mil veces lo dijimos, que tanto la red de carreteras como la de ferrocarriles, son una condenación del régimen que nos envilece y nos ahoga, porque lejos de tender fraternalmente al desenvolvimiento del tráfico y al desarrollo de la riqueza, dificultan la vida comercial con recorridos absurdos, no impuestos la mayoría de las ve-ces por consabidos preceptos, sino por el estúpido y absorbente caciquismo, árbol malditio plantado en Madrid y que estiende sus raíces por ciudades populosas, por apartados rincones de la patria.

Pero si la existencia de una plaga tan devastadora nos obliga á todos á combatirla con la noble entereza con que lo hace la *Gaceta del Sur*, también la justicia, la equidad y el patriotismo nos mandan protestar un día y otro indignados y energicos contra el infame olvido en que los poderes públicos tuvieron siempre á la tierra almeriense, privándola de medios, fáciles ó difíciles, para explotar su riqueza y para establecer vida de relación entre uno y otros pueblos, entre el campo y la ciudad, entre las sierras y el mar.

Efectivamente, el magnífico y rápido vapor

ECOS DE SOCIEDAD

Ayer estuvo en Almería, procedente de su posesión de la Torre de don Alonso, nuestro paisano don Ricardo Burgos Ca-rea.

Se encuentran en Granada don Ra-fael de Burgos Tamarit é hijo.

Ha dado á luz con toda felicidad un robusto niño, doña Angela González, esposa de don Ramón Jerez.

Se encuentra mejorado de la enfermedad que le ha postrado en cama varios días, don José del Olmo Esquinas.

Hallase enfermo el oficial de Ad-ministración de Correos de esta capital, don José Corona.

Deseamos su pronto restablecimiento.

## CRÓNICAS BARCELONESAS

### La revolución anarquista

VI

#### Sus horrores

Una de las aberraciones más inexplicables á que con frecuencia se entrega el espíritu humano, es la facilidad con que se pone de parte del criminal: digo aberración inexplicable á primera vista, pero sumamente fácil de explicar si nos atenemos á la causa eficiente de semejante monstruosidad y á fin que se propone conseguir los que saben predisponer el ánimo maleable de la muchedumbre para que aplaude al criminal y pisoteé su honor de la víctima.

De ello es ejemplo deprimente, pero eloquente, el movimiento universal de protesta en favor de Ferrer, movimiento que lleva consigo, como consecuencia necesaria, el vilipendio de España y de gloriosísimos institutos nacionales.

Se ha dicho que Ferrer se había enriquecido haciendo jugadas de bolsa; esto sería una explicación aceptable de los dos millones de pesetas en que se evalúa su capital; de otro modo es difícil explicar la fortuna de Ferrer.

Pero también sería una explicación desumbradora de la fortuna de Ferrer. Pero también sería una explicación desumbradora de la fortuna de Ferrer.

Se ha dicho que Ferrer se había enriquecido haciendo jugadas de bolsa;

esta sería una explicación aceptable de los dos millones de pesetas en que se evalúa su capital; de otro modo es difícil explicar la fortuna de Ferrer.

Pero también sería una explicación desumbradora de la fortuna de Ferrer.

Se ha dicho que Ferrer se había enriquecido haciendo jugadas de bolsa;

esta sería una explicación aceptable de los dos millones de pesetas en que se evalúa su capital; de otro modo es difícil explicar la fortuna de Ferrer.

Pero también sería una explicación desumbradora de la fortuna de Ferrer.

Se ha dicho que Ferrer se había enriquecido haciendo jugadas de bolsa;

esta sería una explicación aceptable de los dos millones de pesetas en que se evalúa su capital; de otro modo es difícil explicar la fortuna de Ferrer.

Pero también sería una explicación desumbradora de la fortuna de Ferrer.

Se ha dicho que Ferrer se había enriquecido haciendo jugadas de bolsa;

esta sería una explicación aceptable de los dos millones de pesetas en que se evalúa su capital; de otro modo es difícil explicar la fortuna de Ferrer.

Pero también sería una explicación desumbradora de la fortuna de Ferrer.

Se ha dicho que Ferrer se había enriquecido haciendo jugadas de bolsa;

esta sería una explicación aceptable de los dos millones de pesetas en que se evalúa su capital; de otro modo es difícil explicar la fortuna de Ferrer.

Pero también sería una explicación desumbradora de la fortuna de Ferrer.

Se ha dicho que Ferrer se había enriquecido haciendo jugadas de bolsa;

esta sería una explicación aceptable de los dos millones de pesetas en que se evalúa su capital; de otro modo es difícil explicar la fortuna de Ferrer.

Pero también sería una explicación desumbradora de la fortuna de Ferrer.

Se ha dicho que Ferrer se había enriquecido haciendo jugadas de bolsa;

esta sería una explicación aceptable de los dos millones de pesetas en que se evalúa su capital; de otro modo es difícil explicar la fortuna de Ferrer.

Pero también sería una explicación desumbradora de la fortuna de Ferrer.

Se ha dicho que Ferrer se había enriquecido haciendo jugadas de bolsa;

esta sería una explicación aceptable de los dos millones de pesetas en que se evalúa su capital; de otro modo es difícil explicar la fortuna de Ferrer.

Pero también sería una explicación desumbradora de la fortuna de Ferrer.

Se ha dicho que Ferrer se había enriquecido haciendo jugadas de bolsa;

esta sería una explicación aceptable de los dos millones de pesetas en que se evalúa su capital; de otro modo es difícil explicar la fortuna de Ferrer.

Mota, 0'25; doña Matilde Sabatell Biedma, 0'25; doña Margarita Guil Mota, 0'25; don Antonio Mota Guil, 0'25; don Enrique Salvador Salvador, 0'25; don José Egea Moreno, 0'25; doña Carmen Hernández Marín, 0'25; don Emilio Viciana Santander, 0'25; don Antonio Ibarra Alcaraz, 0'50; don Juan Martínez del Rey, 0'25; don José Salvador Carretero, 0'25; don Cristóbal Romero Salvador, 0'25; don Juan López Moreno, 0'25; don Antonio Viciana Salvador, 0'25; don Tomás Viciana Salvador, 0'25; don Pedro Iborra Martínez, 0'25; don Rafael A. Ortiz Pérez Chico, 0'25; don Miguel Guíl García, 0'25; don Ramón Morilla Salvador, 0'20; don José Salvador Ortiz, 0'20; don Juan Salvador Cirer, 0'10; doña Virtudes Torres Guíl, 0'10; don Miguel Ibora Martínez, 0'10; de varias donantes á cinco céntimos cada una, 4'75. Total, 88 pesetas con 20 céntimos.

## Desde Cuevas

14 Octubre 909.

Aunque la época de la siembra ha llegado, dá pena el ver que los secano se quedan por aquí abandonados y baldíos por falta de agua, mientras la corriente emigratoria sigue en crecimiento, sin rumbo fijo, á las lejanas playas del Nuevo Mundo.

Algo parece que se va á encauzar aquella corriente, debido á las buenas noticias que se tienen de Melilla, para donde piensan embarcarse esta semana varios obreros y algunas personas de vicio, entre las que se cuenta el maestro de obras señor Sintas.

Persona de seriedad y que debe estar bien enterada, asegúrame que á principios del mes entrante, visitará á Cuevas el señor García Muñoz con objeto de hacer varios estudios de aguas subterráneas, con el aparato de su invención. Parece ser que el pasado verano no le fué posible cumplir los compromisos que aquí tenía en ese sentido, por serie perjudiciales á su salud los excesivos caloríficas que en Andalucía reinan durante aquella época.

Sábese que de aquí irá á Vera, Albox, Serón y otros puntos de la provincia, incluso la capital, donde hace tiempo le esperan varios propietarios agrícolas. En Cuevas hospedaráse en el Colegio de primera y segunda enseñanza de PP. Dominicos, según tiene anunciado LA INDEPENDENCIA.

En dicho Colegio han observado en lo que va de mes, según me dicen, varias convocaciones sismicas, habiendo días, como el "ocho", en los que los temblores se repitieron. El doce, á las tres de la tarde, precedió á la trepidación el ruido sordo característico. Sobre estos fenómenos tendrá al tanto á los lectores, en caso de repetirse con frecuencia.

Parece que las autoridades han tomado cartas en el asunto de la escuela láica de Cuevas, y que han mandado cerrarla. Lo cierto es que los chicos entran en ella por más que no chillen y tengan la puerta y ventanas de la calle cerradas. Se conoce que allí hay maestros de interpretación de leyes.

Hace pocas días que ha venido á esta capital, á tomar posesión del Juzgado, el señor de Lillo y la Chica.

Ha salido para Madrid el señor Soler Marqués, con motivo del festejo aluminamiento de su hija, la señora de García Álvarez (don Carlos).

Ha salido para Amberes el señor Siret, acompañado de su distinguida familia. Parece que su ausencia no será de larga duración, lo que nos felicitamos.

El puente llega ya con su armazón á la mitad del lecho del río; pronto le eleva, con gatos hidráulicos y se ocuparán los mecánicos en la construcción de lo más difícil, que es el parabólico.

El Correspondiente.

## INSTRUCCION PUBLICA

### Auxiliar

Se ha convocado á concurso para proveer una plaza de Ayudante gratuito de la sección de Ciencias, con destino al Instituto general y técnico de Granada.

### Escuelas superiores

Terminados los ejercicios de oposiciones á las plazas de maestras superiores de niñas, ayer se reunió el Tribunal para proceder á la adjudicación.

### Escuelas elementales

Ayer se reunió en la Universidad de Granada el tribunal de las oposiciones á las escuelas elementales de niños, vacantes en este distrito universitario, para proceder á la confección del cuestionario que ha de regir en aquellas.

### EL SOLDADO EZAGUIRRE

## Carta de gratitud

Con mucho gusto publicamos la siguiente carta de la familia del soldado Ezaguirre, muerto en el Hospital de sangre de Almería.

Dice así:

Chiclana, 6 Octubre 1909.

Señora secretaria de la Comisión provincial de señoras de la Cruz Roja Española, doña Soledad Porsset de González Pascual.

Muy señora nuestra: Hemos tenido el honor de recibir la consoladora y cristiana carta que, á nombre de esas virtuosas señoras de la Cruz Roja, ha tenido la bondad de dirigir á nuestra madre, que por nuestra constante desgracia perdí hace años, así como á nuestro padre (q. s. g. h.), carta que por sus caritativos conceptos, extensión y alto espíritu atólico, es la más fiel expresión de los sentimientos morales y religiosos que animan a esa dignísima y heroica Comisión provincial de señoras de la Cruz Roja Española, al ejercer la preciadísima virtud de la Caridad.

Al participar su comisión de luto y ver en el documento el solícito cuidado tenido en vida con nuestro malogrado y queridísimo hermano (q. s. g. h.), despiereando con santo valor las consecuencias que pudieran resultar, inspiradas en los tiernos y dulces afectos que Dios an sólo á dcócer á aquellas almas que él se acercan y que por su consideración ejercen la santa virtud de la Caridad, nuestras más puras lágrimas han egado su meritaria carta, emocionadísima al considerar que tan sólo le faltó

nuestro único y desgraciado hermano varón, nuestra presencia en sus, por más de un concepto, angustiosísimos últimos momentos, acto que hubiéramos realizado si cuando nos dimos cuenta de su gravedad, hubiéramos podido volar á su lado; mas, como nos ocultaba en sus cartas su verdadero estado, sólo nos penetraron á él cuando nos dejó de escribir, y por más que emprendimos el viaje, la noticia de su dolorosa pérdida y entierro nos hizo volver á este pueblo.

Que hemos de decirle de nuestra gratitud, que no resulte pálida, al expresarle, al lado de nuestras verdaderas emociones, lo que nos consuela que entregase su alma á Nuestro Señor rodeado de las conocidas santas Hermanas de la Caridad y de esas nobilitísimas señoras de la Cruz Roja, después de recibir los auxilios de nuestra Religión? Nuestro agradecimiento rebasa todo límite, convirtiéndose en santo culto que hemos de guardar en nuestros corazones, tanto á usted como á sus meritísimas compañeras, pidiendo á Dios en nuestras oraciones les conceda la gloria eterna, en compensación á su esmeradísima asistencia en nuestro lloradizo hermano.

Solo nos resta en estos días pedir á usted, valiéndonos de su caridad, dos favores: que se nos permita pagar la lápida y que el Excmo. Prelado de esa diócesis conceda indulgencias á los fieles que por él y por sus padres hagan oraciones, con

el fin de expresarlo así en recordatorios que hemos de mandar imprimir.

Al despedirnos de usted, le hacemos constar que de todas esas señoras hemos de guardar, junto con la memoria de Paco, la de ellas; que su nombre de usted no se nos ha de borrar nunca, y nuestros deseos de conocerla, para en usted besar á nuestro sentidísimo hermano, que se nos fué sin ese tierno y puro consuelo para él, y para nosotros alivio de nuestras desconsoladoras penas.

Le ofrecen á usted con grandísimo afecto y lágrimas de reconocimiento su amistad, sus afecas. s. q. b. s. m., María Josefa Ezaguirre de Martínez.—Manuela Ezaguirre.—Carmen Ezaguirre.

## Á LOS HÉROES DEL RIF

*Llor d los hijos de la noble España que en lucha desigual y traidora tremolaron al aire la bandera en la simiesca y trágica montaña!*

*Llor á los que en tan épica campaña quedaron para siempre en la trinchera: era tiempo que Europa absorta, viera que el honor español nunca se empanta!*

*El Rif salvaje guardará memoria de una página más que da á la historia la raza activa que venció en Lepanto, y que hasta lo sublime se agiganta humillando invencible con su planta el Genio de Austerlitz, del orbe espantoso.*

V. CASANOVA DESCALZO

## BARRILES DE PINO

Para informes: Viuda de Pedro Alemán. GRANADA, 92

## LA LIBERTAD DE ENSEÑANZA

Con motivo de la inauguración de las clases en los establecimientos oficiales de enseñanza, se han pronunciado por sus profesores respectivos los discursos reglamentarios, algunos llenos de ciencia, otros nutridos de palabras y pocos muy oportunos.

El ninguno se ha comparado y analizado lo que en materia de estudio hace el clericalismo en favor del pueblo con lo que hace el laicismo. En ninguno se ha proclamado en alta voz que la obra del clericalismo, no puede ser más beneficiosa al hombre, puesto que proporciona á los pobres medios fáciles y baratos para instruirse y educarse, mientras que el Estado, ¿qué medios de enseñanza les pone á su disposición? ¿Qué facilidades les da para ser personas ilustradas y decentes?

Ninguna, puesto que con matrículas y libros de texto hace imposible el estudio á la mayor parte de sus gobernados.

Siempre que se discute el presupuesto de Instrucción pública se aprovecha la ocasión por los liberales para librarse contra los católicos y las comunidades religiosas que se puedan aprovechar de ella para la difusión de la verdadera ciencia. Si el público prefirió á los colegios de los dominicos y agustinos, jesuitas y escolapios, y legos de buenas ideas, los de Ferrer y demás de su calaña, era evidente entonces que los liberales la defendían á capa y espada.

Por esto, los partidarios del liberalismo gritan á voz en cuello que la facultad de enseñar corresponde únicamente al Estado y que debe prohibirse, por tanto, toda enseñanza que no sea oficial, esto es, dependiente del Ministerio de Instrucción pública, y con sugerencia á programas dictados por el Gobierno.

De aquí la agitación antirreligiosa constantemente sostenida por los elementos radicales.

En cierta ocasión fué interrogado el señor Silvela por un corresponsal del periódico parisíen *Le Gaulois*, acerca de las causas de ella y respondió: que á su juicio era efecto de que la libertad de enseñanza había producido el resultado de que los colegios de las comunidades religiosas eran preferidos por el público á los oficiales y á los laicos, y terminó diciendo: «Yo no sé si es un bien ó un mal, pero es un hecho y como tal lo hago constar.»

Todos esos renglones, excepto el primero, acusan baja con relación al año anterior.

## MINERIA

### Hierro

La excelente situación del mercado de hierro ha sufrido algún cambio por el deseo general de realizar beneficios, que forzando las ventas motivó cierta baja en los precios.

La actividad comercial en todos los centros productores es muy satisfactoria.

### Plomo

Según las últimas noticias, el mercado de plomo se manifiesta firme, conservando los precios recientemente alcanzados.

### Exportación

En los ocho primeros meses del año actual se han exportado por nuestras Aduanas 5.170.256 toneladas de mineral de hierro; 752.517 de cobre; 84.402 de zinc y 2.461 de plomo.

Todos esos renglones, excepto el primero, acusan baja con relación al año anterior.

### Titán

Don Nicolás de Prados González, vecino de Berja, ha presentado papel de paga al Estado para el título de propiedad de la mina «Guadalupe», número 31.223, del término de Las Jaras y Berja.

### Vista

Don Miguel Gabin ha solicitado que se le dé vista de los expedientes ministeriales 30.145 y 30.585.

## VIDA JUDICIAL

### Señalamientos para hoy

Sección primera.—Causa del juzgado de Almería, sobre estafa, contra José Le Carpintero. Abogado, Sr. Padilla; procurador, Sr. Fernández.

Vista de un incidente de apelación.

Sección segunda.—Causa del juzgado de Purchena, sobre lesiones, contra Antonio Enciso. Abogado, Sr. Benítez; procurador, Sr. Roda.

## EL COCHERO DE PUNTO

—Díz y echo, diez y nueve... y veinte! —Está bien!...

Ante la ventanilla de la caja del Crédito Lyónés contaba Roger una cantidad que acababan de entregarle, procedente de una obligación premiada con que le había favorecido la suerte. ¡Veinte mil francos ganados de pronto!

Roger era rico, y aquella ganancia llevada del Cielo carecía para él de verdadera importancia. Pero necesarios ó no, 20.000 francos no vienen nunca mal á nadie.

Roger salió del Crédito Lyónés, echó á

andar, y al cabo de media hora se detuvo para mirar su reloj.

—¡Las doce menos cinco!

Su viviente miraba abarcó la plaza de la Concordia, caldeaba por un terrible sol de verano.

Nuestro hombre vivía en el barrio del Arco de Triunfo. Pasó un carrojue descubierto, al que subió, desplomándose en los cojines de cuero, que materialmente echaban chispas.

Dio las señas de su domicilio y el caballo emprendió sosegadamente la marcha.

Roger no había fijado su atención en el destalado del coche; una de esas victorias inverosímiles que no pertenecía á ninguna de las compañías que hay en París. El caballo era un penco despreciable. Cuanto al cochero, era un pobre anciano muy mal vestido, con la cabeza cubierta por un enorme sombrero del que surgían abundantes canas.

Roger tenía apetito y su mujer le esperaba para almorzar.

Al cabo de un rato, perdida ya la paciencia, exclamó:

—¡Vamos, cochero, apriete usted el paso!

El cochero volvió la cara y contestó con muy buenos modos:

—Con este calor? ¿Quiere usted que mate á este pobre hombre?

Era Roger uno de esos ricos que respetan á los humildes y gustan de alternar con ellos en todas ocasiones. Además, la justificada contestación del cochero le había desarmado.

—Siga usted como quiera con tal de que me lleve usted á casa. ¡Qué espera mi mujer!

Entre Roger y el cochero se había roto el hielo (fras propria de la temperatura tropical que reinaba).

—¡Vaya un calor! exclamó el auriga.

—¡Ni que estuvieramos en el Senegal!

—Ha estado usted en el Senegal?

—Sí señor; soy de Saint-Malo y he sido marinero.

El carrojue llegaba en aquel momento á la altura del ex palacio de la industria.

—¡Ah! exclamó el anciano. —¡La Exposición de 1855! Esa sí que nos hizo ganar mucho dinero! La del 67 no fué tampoco mala; la del 77 pudo pasar; la del 89 fué una desdicha, y la de 1900 una ruina.

—Cree lo contrario.

—Con respecto á la concurrencia, tiene usted razón. Pero había un exceso de tranvías. ¡Malito sea el que los inventó!

Y ahora con los automóviles, no le digo á usted nada! En la próxima Exposición vamos á perecer de hambre todos los cocheros...

—¿Qué edad tiene usted?

—Sesenta y cuatro años.

Roger, en toda la fuerza de sus treinta y cinco años, y en el goce de una existencia feliz, se emocionó profundamente al pensar en la desventura de aquel pobre viejo, gastado por la edad y obligado á trabajar todavía para atender á su subsistencia.

El anciano, sofocado por el calor, se quitó el sombrero y se limpió la frente, inundada de sudor.

lar en el citado sitio, se comprobó que el cadáver era el del vecino Alfonso Pérez (d) Teodoro, que presentaba una herida en la cabeza, a consecuencia de haberse caído de una bestia.

Don Felipe Ibáñez Segura ha solicitado que se consigne en el futuro presupuesto municipal de Almería un crédito reconocido á su favor.

Don Rafael Useros Calatrava y otros dueños de carruajes de plaza, han solicitado del Ayuntamiento que se suprima el arbitrio de situado y circulación de coches en los días de Carnaval.

En la Alcaldía se ha recibido una letra de 24 pesetas á favor del soldado Enrique Cortés Subirana, que remite el coronel del Regimiento de Marina de Cartagena.

El coronel del regimiento de Infantería de Extremadura, de guarnición en Málaga, ha intercessado del Alcalde de Almería que se le remita el expediente de pobreza relativo al soldado de la reserva activa Antonio Rodríguez Fernández, á fin de justificar la exención que alega como hijo único de padre pobre sexagenario.

La sección de Estadística de Almería ha pedido con urgencia las cédulas del movimiento social de esta capital, durante los meses de Mayo, Junio, Julio, Agosto y Septiembre últimos.

La secretaría de Instrucción pública ha remitido á la Junta central de derechos pasivos los expedientes de clasificación de D. Manuel Fernández y González, maestro de esta capital; D. Manuel Segura Zaguierre, de Tabernas, y D. Juan Vizcaíno Marín, de Escúllar.

El inspector de primera enseñanza, señor Moreno, ha marchado á girar visitas extraordinarias á los pueblos de Cañájares y Oánchez.

Se han remitido á informe del alcalde de Chirivel los escritos presentados por varios vecinos de aquel pueblo, reclamando contra las cuotas que se le han impuesto en el repartimiento de arbitrios extraordinarios del año actual.

La Administración de Hacienda ha concedido un plazo de diez días á los industriales que á continuación se expresan, para que presenten las excusas que tengan por conveniente en el expediente de defrancación que se les sigue.

Los mencionados industriales son don M. Damaso, de Almería; don Francisco Navarro, de Cuevas; don Pedro Ruiz Flores, don José Alcolea, don Diego Gómez Valera, don Pedro Ruiz Martínez, don Jaime Domenech y don Francisco Martín Franco, de Huércal-Overa.

El representante de la Sociedad de Autores españoles en Almería, don Augusto A. Rivas, ha publicado una relación de representantes en los pueblos de esta provincia.

El Gobernador civil enviará á informe y resolución de la Junta de Reformas Sociales el escrito presentado por varios obreros mecánicos despedidos por la Compañía Spanihs.

Los individuos del Ejército, en situación de 2.ª reserva y reserva activa, que hayan servido en filas, deben presentarse con los pases en las alcaldías de los pueblos ó en residencia para pasar la revisión reglamentaria.

Los de la capital deberán pasarla en el Cuartel de la Misericordia.

Las becas creadas en este Seminario Conciliar por iniciativa de nuestro Ilustísimo Prelado han sido adjudicadas, en virtud de las oposiciones últimamente verificadas, del siguiente modo:

A don José Garín Torres y don Bernardo Nieto Urrutia, alumnos de la Facultad de Filosofía, media beca á cada uno; á don Luis Magaña Visbal, alumnos de Latinidad, una; al de ingreso, don Martín Salinas Cañizares, una beca, y media á cada uno de sus compañeros D. Rogelio Prior Fernández, don José Abadía Corchón, don Miguel Romero Abadía, don Francisco Díaz Campillo, don Juan Puche Martínez, don Miguel Moreno Sáez, don Antonio Martínez López, don Luis Martínez Amat, don José Rivas Compon, don Diego Manchón Mañas y don Francisco López López.

La Junta provincial de Instrucción Pública de Granada comunica á los maestros don José Murcia Aguilera y doña Encarnación Fernández Zamora que deben presentar en el plazo de diez días los documentos que les faltan para ser admitidos al concurso anunciado á fin de proveer escuelas.

Pidense las legítimas aguas de Vichy. Están embotelladas: Vichy-Hospital (éstó mago), Vichy-Calestins (rifones), Vichy, Grande Grille (higado). Rehusense las intrusivas y falsas denominaciones de Vichy. Exijase Vichy-Está.

Procurador de los Tribunales.—Manuel Rapallo Vela, calle de Álvarez de Castro, número 6.

## Viajeros.

Han llegado á esta capital los siguientes señores que se hospedan:

### Hotel Simón (antes París)

Don Juan Rodríguez, don Luis Lafuente, don Francisco Santiago, don Ricardo Morales, don Emilio Baeta, don José Alsin, don Juan Agudo, don Andrés Piña, don Rafael Vargas, don Mateo Castillo, don S. Gil Camino, don Raimundo Ortembach, don Ricardo Burgos, don Antonio Castillo, don Miguel Arenas, don Fernando Ruano, don Lorenzo Aguado, don Joaquín Verde, don Antonio Soler y señora, don Fernando López y familia, don Francisco Crespo, don Miguel Pellicer, don Ricardo Morales, don Alfonso Crespo, don Arturo Rosens, don Juan Giorelanch, don E. R. Wagner y don Onofre Jiménez.

## CUPÓN NÚM. 256.

Para optar al premio de la SEGUNDA CASA que regala "LA INDEPENDENCIA"

Presentando 35 céntimos como éste en la Administración de LA INDEPENDENCIA, se entregará un billete numerado para optar al premio de la SEGUNDA CASA

## Boletín religioso.

Santos de hoy, miércoles.—Santos Juan Cánico, confesor; Máximo, mártir; Irene, Marta y Paula, vírgenes y mártires.

La Misa y el Oficio divino son de San Juan Cánico, confesor, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen, en Santo Domingo.

Santos de mañana, jueves.—Santos Hilario, Abad; Ursula y compañeras vírgenes y mártires; Constanza, vírgen y mártir; Astero, Presbítero y mártir; y Cunia.

La Misa y el Oficio divino son de Santa Brigida, viuda, (trasladado del día 8 del corriente) con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores, en Santa Clara.

## CULTOS DE HOY, MIERCOLES

Novena de San Judas Tadeo.—Hoy comienza en San Pedro, con el orden siguiente:

A las ocho y media se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa en el altar del Santo. Por la tarde, á las seis, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio, oración a San José, cánticos, Bendición y Reserva.

Mes del Rosario.—Los solemnes cultos que en honor de Nuestra Señora del Rosario se celebran con toda solemnidad en todas las Iglesias, tienen el orden siguiente:

En San Juan, á las siete, y en la Purísima, á las siete y cuarto, después de la Misa de Comunidad; en la Compañía de María, á las cinco menos cuarto de la tarde; en la Santa Iglesia Catedral y las Parroquias; á las siete y cuarto de la misma; en Santo Domingo y la Sagrada Familia, á las seis y media, y en San Roque, á las siete, se rezará el Santo Rosario y oración a San José, haciendo así al final en la Parroquia de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En la Catedral, Fágrada Familia, Santo Domingo y la Compañía de María, se celebrarán los cultos con exposición de Su Divina Majestad, Estación, Bendición, Bendición y Reserva.

Novena en honor de Santa Teresa de Jesús.—En la Iglesia de Santa Clara, á las seis de la tarde, con el orden siguiente: Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio de la Novena, cánticos, Bendición y Reserva.

Indulgencias.—Pueden ganar una plenaria todos los fieles que asistan diez veces por lo menos, al ejercicio del mes de Octubre. Hay también concedidas para cada día de dicho mes siete años y siete cuarentas, rezando la tercera parte del Rosario, ó sea cinco díces.

Los Tercarios de San Francisco de Asís pueden ganar una plenaria cualquier día del año, rezando la Corona franciscana.

## Sobre un alijo

El teniente coronel primer jefe de la Comandancia de carabineros de esta provincia, nos dice lo siguiente:

«Muy señor mío y de mi mayor distinción en el número de su periódico 532, correspondiente al 14 del actual, y bajo el epígrafe «Buen alijo», acabo de leer la noticia de un servicio desempeñado por personal de la Compañía Arrendataria de tabacos, que se atribuye á la actividad ó inteligencia del Inspector Jefe de esta Zona, don Francisco Sosa, con otras circunstancias que es preciso concretar en cuanto á la verdad, para que los juicios del público hagan comentarios acertados, sin lesionar responsabilidades en la fuerza o demarcación de ésta provincia, cuya Comandancia de Carabineros me está confiada.

Sin la menor pretensión de ofender á mi digno compañero señor Sosa, pues desconozco el origen de la noticia, me es forzoso rogar á usted consigne en el periódico que tan acertadamente dirige, que el servicio

realizado por la barquilla «Segura», apresando la madrugada del 13 al laud contrabandista «Los Amigos» en aguas de Terrenos y con rumbo á Tarazona (Alicante), se debe exclusivamente al patrón de aquella, Juan Pérez, quien por virtud de confidencia secreta, recibida en la villa de Aguilas, y siguiendo mis instrucciones verbales, realizó, con el mayor éxito, la operación de aprehender cincuenta y cuatro bultos de tabaco en lugar de veinticuatro, con los cinco reos conductores del género; siendo tanto más laudable éste servicio y legal el proceder del patrón de la «Segura», cuanto que con anterioridad escribió á su Jefe señor Sosa, poniéndole en antecedentes de la grata confidencia que poseía, participándole después por telegrama el feliz resultado de sus desvelos. Este es el relato verídico de los sucesos, frustrando un proyecto alijo por Calarreona, y que como sabe el señor Sosa, por referencias, era la tercera vez que ese cargamento se acercaba á la costa, por hallar dificultades en dos ocasiones anteriores para desembarcarlo, á causa de la excesiva vigilancia que el Cuerpo de Carabineros viene desplegando.

Sentado lo anteriormente expuesto, y con mi felicitación más sincera al patrón Pérez, le anticipa gracias mil su atento y s. s. q. b. s. m. El Teniente Coronel de Carabineros.

Juan Maldonado

## Casa de socorro.

Guardia:  
Médico.—D. José Arigo.  
Practicante.—D. Amador Diaz.

Reten:  
Médico.—D. Enrique González Tamayo.  
Practicante.—D. Francisco Gutiérrez.

LA INDEPENDENCIA es el periódico de mayor circulación del Sur de Andalucía.

## Información uvera.

En la madrugada de ayer zarpó de nuestro puerto el vapor «Fert», conduciendo para el mercado de New York 17.842 barriles y 190 medios.

Por la tarde salió el vapor «Nantik», llevando con destino á Liverpool 8.532 barriles, 100 medios y 100 cajas de na-

ranja.

Anoche á las ocho se hizo á la mar el vapor «Cygnus», que ha cargado para el mercado de Londres 5.850 barriles, 1.250 cajas de almendra y 272 de naranja.

Ayer arribó en el muelle de Levante el vapor «Ino», que ha estado descargando en el de Poniente.

Anoche no había comenzado á cargar.

A las diez de la mañana fondeó ayer en este puerto el vapor «Maiores».

Anoche tenía cargados 3.382 barriles para Liverpool.

El vapor «Titlis», tenía cargados anoche para Hamburgo y Bremen 8.597 barriles.

A las siete de la mañana entró el vapor «Virginia».

Zrópó anoche á las once con un cargo de 33.427 barriles con destino á New York.

Hasta esta fecha asciende lo exportado á 905.245 barriles y 3.591 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado 1.417.600 barriles y 7.344 medios.

Resulta, pues, una disminución de 512.355 barriles y 8.753 medios.

En más de 80.000 barriles se pueden calcular los que anoche quedaban sobre el muelle.

## Revista de mercados

Sr. Dr. de LA INDEPENDENCIA.

Muy distinguido señor mío: Ayer y hoy se han ofrecido á la venta en este mercado los cargamentos del «Alice» y del «Pannonia», cuya condición general era algo inferior á la del cargo del «Madonna»; observándose la falta de madurez y por consiguiente de color.

Los lotes que han mostrado algún color, cualidad que este mercado aprecia en mucho, se han realizado de 4'50 á 6'12 1/2; si bien este último precio ha sido para un solo lote de gran racimo y hermoso color.

El término medio general de los referidos cargos, ha sido el de 4'20 por barril, término medio que, aunque un poco inferior al del primer mercado, no obedece á desanimación de los compradores, ni á baja del mismo, sino únicamente y exclusivamente á la inferior calidad de la uva ofrecida.

Ayer se vendió en Boston el cargo del «Canopic», realizándose, según condición, de 2'50 á 5'40; la mayoría de 4 á 4'50.

Ha llegado el «Romax», con 7.361 barriles que probablemente no podrán ser vendidos hasta el lunes de la próxima semana, por falta de la documentación que estas casas comisionistas tienen que recibir.

Se tienen noticias de la salida de ese puerto para este destino, de los vapores

que tan acertadamente dirige, que el servicio

# EXPORTACIÓN UVERA EN 1909

Nº	Entrada	Salida	VAPORES	DESTINO	Barriles	Medias	Consignatarios
1	Jnl. 18	Jul. 19	Sardinerero	Liverpool	3.416		
2	> 21	> 25	Tambre	>	13.124		Romera Hnos.
3	> 27	> 30	Cardiffian	Bristol	2.616		H. de R. Giménez
4	> >	> >	Cardiff	Cardiff	1.212		
5	> 30	> 31	Cypria	Liverpool	10.906		A. González E.
6	> 31 Ag.	4	Leonora	>	4.388		H. de R. Giménez
7	1	7	Ren	>	2.322		Alfd.º Rodríguez
8	> 4	7	Ellesmere	Manchester	2.271		A. González E.
9	> 5	> 7	S. gontian	Glasgow	1.465		H. de R. Giménez
10	> 7	> 7	Izaro	Liverpool	182		Romera Hnos.
11	> 11	> 11	Neto	Glasgow	2.937		A. González E.
12	> 12	> 13	Burriana	Liverpool	1.533		H. de R. Giménez
13	> >	> >	Pavia	Hull	2.620		A. González E.
14	> 16	> 16	Vinifreda	Glasgow	2.191		H. de R. Giménez
15	> >	> >	Austria	Newcastle	1.151		Mac Andrews C.º
16	> >	> >	Christiania	Christiania	94		
17	> >	> >	Bergen	Bergen	50		
18	> >	> >	El Gallo	Hull	2.743		Romera Hnos.
19	> >	> >	Newcastle	Londres	2.120		
20	> 20	> 20	Ciscar	Londres	2.095		Mac Andrews C.º
21	> 27	> 27	Opal	Liverpool	8.131		H. de R. Giménez
22	Sep. 6	9	Gladiotor	Glasgow	4.000		
23	> 28	> 31	Venedictian	Liverpool	8.127		
24	> >	> >	Nautik	Londres	2.133		
25	> >	> >	Falkniss	Hull	3.908	40	Alfd.º Rodríguez
26	> >	> >	Newcastle	Londres	881		
27	Sep. 6	9	P. Luis Lacave	Liverpool	7.648		Romera Hnos.
28	> >	> >	Campeador	Glasgow	749		
29	> 5	> 9	Amberes	Londres	1.291		Mac Andrews C.º
30	> >	> >	Hamburg	Glasgow	2.266	32	H. de R. Giménez
31	> >	> >	Saint Bees	Liverpool	5.401		
32	> 6	13	Espagne	Manchester	642		
33	> >	> >	Londres	Londres	5.633		
34	> >	> >	Haugeund	Amberes	105		
35	> 11	> 11	Ronda	Glasgow	4.670	25	Alfd.º Rodríguez
36	> >	> >	Newcastle	Hull	826		
37	> 12	12	Madonna	New York	2.824		
38	> >	> >	Valbanera	Santos	4.259		Alfd.º Rodríguez
39	> 13	> 13	Luque	Londres	800		Luis Gay
40	> 14	13	Brescia	Liverpool	912		Mac Andrews C.º
41	> 10	16	Taria	Liverpool	4.050		A. González E.
42	> 13	> 13	Ren	Hull	10.734	21	H. de R. Giménez
43	> >	> >	Londres	Londres	2.825		Alfd.º Rodríguez
44	> 17	17	Canopic	Boston	2.840		
45	> 15	18	Marta	Londres	1.450	20	H. de R. Giménez
46	> >	> >	Newcastle	Newcastle	3.995		
47	> 18	19	Pannion	New York	604		
48	> 16	21	Cardifian	New York	5 152	338	A. Gonzalez E.
49	> 20	23	Peik	Bristol	2.520		H. de R. Giménez
50	> >	> >	Alvarado	Cardiff	2.525		
51	> 14	> 14	Hamburg	Liverpool	6.867		
52	> 12	> 12	Inger	Hall	1.696		
53	> 20	24	Garnet	Londres	1.563		M. Berjón
54	> 18	25	Pizarro	Londres	8.023	33	H. de R. Giménez
55	> 18	25	Siegen	Londres	3.118		Alfd.º Rodríguez
56	> >	> >	Leith	Newcastle	2.162		
57	> >	> >	Leith	Hamburg	5.637		Mac Andrews C.º
58	> >	> >	Leith	Londres	8.144		H. de R. Giménez
59	> >	> >	Leith	Hall	7.788		
60	> >	> >	Leith	Londres	1.386		
61	> 18	25	Leith	Londres	6.712		Mac Andrews C.º
62	> 18	25	Leith	Londres	855		A. González E.
63	> >	> >	Leith	Londres	8.678	35	
64	> >	> >	Leith	Thirlmere			

Nº	Entrada	Salida	VAPORES	DESTINO	Barriles	Medias	Consignatarios
48	Sep. 23	Sep. 25	Roma	New York	7.361	21	A. Rodriguez
49	> 20	> 27	Oceanía	Liverpool	8.796		Manuel Berjón
50	> 20	> 27	Albis	Glasgow	5.084		Alfd.º Rodriguez
51	> 21	> 21	Izaro	Liverpool	3.045		Romera Hnos.
52	> 24	> 24	Silurian	Cardiff	4.491		H. de R. Giménez
53	> 26	> 26	Italia	New York	2.542		
54	> 27	> 27	San Giorgio	New York	4.734	420	A. González E.
55	> 25	> 28	Ellesmere	Manchester	10.020	34	Alfd.º Rodriguez
56	> 26	> 26	Sicilia	Bergen	4.373		
57	> 28	> 28	Christiania	Copenhague	26		Alfd.º Rodriguez
58	> 28	> 28	Stockolmo	Stockolmo	516		
59	> 25	> 25	Burriana	Glasgow	50		H. de R. Giménez
60	> 20	> 30	Eisa	Londres	2.889		
61	> 23 Oct. 1	> 1	Chios	Hamburgo	6.403		
62	> 25	> 25	Ella	Bremen	7.523		
63	> 29	> 29	Viganesa	Liverpool	945		
64	Oct. 1	> 2	Cintra	Bremen	2.777		
65	Sep. 27	> 2	Daggy	Londres	2.384		
66	Oct. 2	> 1	New York	Glasgow	12.726	90	A. González E.
67	> 1	> 1	Santos	New York	12.726	103	Mac Andrews C.º
68	> 25	> 25	Argentina	Buenos Aires	350		
69	> 3	> 3	Cádiz	Londres	5.503		
70	> 3	> 3	Mendoza	New York	3.070		
71	> 3	> 3	Erny	Santos	450	100	A. González E.
72	> 4	> 4	Scholar	Buenos Aires	2.149		
73	Sep. 25	> 5	Gravina	Hamburgo	7.274	40	Mac Andrews C.º
74	> 5	> 5	Delamere	Bremen	185		
75	Oct. 5	> 6	Germania	Manchester	2.067		
76	> 2	> 6	J. de Aramburu	New York	29.511	2	A. González E.
77	> 3	> 3	Opal	Londres	9.544		
78	> 4	> 7	Falkniss	Newcastle	2.264		
79	> 4	> 4	Cymrian	Bristol	1.624		
80	> 6	> 6	Francesca	Copenhague	3.152		
81	> 7	> 8	Regina d'Italia	Buenos Aires	1.906		
82	> 2	> 8	Mathilde	Glasgow	27.929	432	H. de R. Giménez
83	> 2	> 9	Erika	Londres	9.722	82	Alfd.º Rodriguez
84	> 5	> 5	Seriphos	Bremen	9.673	180	H. de R. Giménez
85	> 8	> 8	Malm	Stockolm	6.058		
86	> 7	> 7	Romanic	Boston	855		
87	> 2	> 9	Tador	Londres	25.152	238	A. González E.
88	> 4	> 6	Godo	Newcastle	8.982		
89	> 6	> 6	Minna Schuld	Glasgow	3.321		
90	> 7	> 7</					